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Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Προς τα τακτικά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  :
1. Γιαγτζής Κωνσταντίνος, μέλος της Ε.Π.Ζ.
2. Γιαννούδη Ελένη , μέλος της Ε.Π.Ζ.
3. Μπουτσιβάρης Χρήστος, μέλος της Ε.Π.Ζ.
4. Μπουλομύτης Νικόλαος , μέλος της Ε.Π.Ζ.
5. Παρασκευάς Ηλίας , μέλος της Ε.Π.Ζ.
6. Aντωνόπουλος Γεώργιος, Αντιπρόεδρος της Ε.Π.Ζ.
7. Μαάϊτα Οδυσσέας, μέλος της Ε.Π.Ζ.
8. Αγγελινούδης Βάϊος , μέλος της Ε.Π.Ζ.

             
Σύμφωνα με τις διατάξεις των  άρθρων 73,74 ,75,285 & 286 του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε σε  Τακτική  δημόσια  συνεδρίαση του  Συμβουλίου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  η οποία θα γίνει στο Πανόραμα στο Δημοτικό κατάστημα του   Δήμου   Πυλαίας – Χορτιάτη    στις   18   Mαίου   2015   ημέρα Δευτέρα    και ώρα           18.15 μ.μ.                  και κατά την οποία θα γίνει συζήτηση και θα ληφθεί απόφαση  στο  παρακάτω θέμα  της ημερήσιας διάταξης

	Α/Α
	ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

	1
	 Έγκριση ή μη ανανέωσης χορηγηθείσας άδειας χρήσης και λειτουργίας μουσικής, για το κατάστημα Επιχείρηση μαζικής εστίασης πρόχειρου γεύματος ζέστης και κρύας κουζίνας «ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ-ΜΠΟΥΓΑΤΣΑΔΙΚΟ», του ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, που βρίσκεται επί της οδού Αγίου Στεφάνου αρίθ. 2 στην Τοπική Κοινότητα Εξοχής για τρία έτη, και παράταση ωραρίου λειτουργίας μουσικής μέχρι τις 01.00πμ κατά την χειμερινή και την θερινή περίοδο.

	2
	Προσωρινά περιοριστικά μέτρα ρυθμισης της κυκλοφοριας στα πλαισια κατασκευής του έργου «Αποκατάσταση Ηλεκτροφωτισμού τμήματος της οδού ΠΕΥΚΩΝ –ΦΙΛΥΡΟΥ στην Δημοτική Ενότητα Χορτιάτη.
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ΤΗΣ   ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ   ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ   ΖΩΗΣ 


ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΙΤΕΖΙΔΗΣ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ  
 ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤΙΑΤΗ 

Παρακαλούμε σε περίπτωση κωλύματος σας να ενημερώσετε έγκαιρα τον Γραμματέα της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής προκειμένου να κληθεί για να συμμετάσχει στην συνεδρίαση αναπληρωματικό μέλος της. 
Αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής :
1. Λυρούδης Ηλίας 
2. Ντίτσιος Ιωάννης
3. Σαουρίδου Σοφία 
4. Αποστολίδου Χαρίκλεια 
5. Γουγούσης Σπυρίδων
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