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                                       Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η
Προς τα τακτικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  :

1. Γεώργιος Μπαμπαράτσας, μέλος Ο.Ε.

2. Νίκη Ζώτου , μέλος Ο.Ε.

3. Σοφία Σαουρίδου, μέλος Ο.Ε.

4. Ηρακλής Τιτόπουλος , μέλος Ο.Ε.

5. Χρυσάνθη Χατζηστουγιάννη Χρυσάνθη, μέλος Ο.Ε.

6. Κωνσταντίνος Γαβρής, μέλος Ο.Ε.

7. Ιωάννης Χατζηστογιάννης, μέλος Ο.Ε. 

8. Ιωάννης Σαριδάκης, μέλος Ο.Ε
Σύμφωνα με τις διατάξεις των  άρθρων 72,74 ,75 ,285 & 286 του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε σε  ΕΚΤΑΚΤΗ  δημόσια  συνεδρίαση του  Συμβουλίου της Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  η οποία θα γίνει στο Δημοτικό Κατάστημα  στις      28  Ιουνίου       2016 ημέρα Tρίτη  και ώρα     15.00       μ.μ.     κατά την οποία θα γίνει συζήτηση και θα ληφθούν  αποφάσεις  στα  παρακάτω θέματα  της ημερήσιας διάταξης:
1) AITIOΛΟΓΙΑ  : Το γεγονός ότι ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, έχει στην κατοχή του τρεις (3) φορτωτές εκσκαφείς (JCB), οι οποίοι χρησιμοποιούνται καθημερινά στην υπηρεσία Καθαριότητας και Ανακύκλωσης, για την μεταφόρτωση των ογκωδών απορριμμάτων και στις τρεις (3) Δ.Ε. του Δήμου. Δύο (2) εξ’ αυτών των μηχανημάτων το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν υποστεί σοβαρή βλάβη (Γενική επισκευή κινητήρα, φλάντζα κεφαλής κ.λ.π.) και δεν μπορεί να επισκευασθούν άμεσα με αποτέλεσμα να έχουν συσσωρευτεί πολλά ογκώδη αντικείμενα σε όλο τον Δήμο, χωρίς τη δυνατότητα επίλυσής τους με άλλο μέσο. 

Στα ογκώδη αντικείμενα περιλαμβάνονται και μεγάλες ποσότητες στεγνής βιομάζας (πευκοβελόνες, ξερά κλαδιά, υπολείμματα κλαδεύσεων δενδρυλλίων) που αποτελούν πιθανή εστία φωτιάς, πολλά φερτά υλικά που σε μία έντονη βροχόπτωση μπορεί να προκαλέσουν εμφράξεις στη φυσική ροή των ομβρίων υδάτων, με δυσάρεστες συνέπειες.  
Επειδή ήδη βρισκόμαστε μέσα στην αντιπυρική περίοδο και προκειμένου να αποφύγουμε δυσάρεστες καταστάσεις από τον κίνδυνο πυρκαγιών, πρόκλησης πλημμυρικών φαινομένων, εξαιτίας των πάσης φύσεως ογκωδών απορριμμάτων, αλλά και να προστατεύσουμε την περιοχή από τη ρύπανση και την υποβάθμιση του περιβάλλοντος, κρίνεται άμεση και επιτακτική η ανάγκη για την μίσθωση ενός (1) φορτωτή εκσκαφέα (JCB) για τον καθαρισμό  των κοινόχρηστων χώρων, και την απομάκρυνση των ογκωδών απορριμμάτων. 

	Α/Α
	 ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

	1. 
	 Έγκριση μίσθωσης  «Ενός (1) εκσκαφέα φορτωτή» με απευθείας ανάθεση σύμφωνα με την από 24/06/2016 Τεχνική Περιγραφή της Δ.Κ.Π.&Α.


Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
 ΤΗΣ   ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

 ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤΙΑΤΗ 

Παρακαλούμε σε περίπτωση κωλύματος σας, να ενημερώσετε έγκαιρα την Γραμματέα της Οικονομικής Επιτροπής προκειμένου να κληθεί για να συμμετάσχει στην συνεδρίαση αναπληρωματικό μέλος της. 

Αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής :

1. Ελένη Γιαννούδη
2. Γεώργιος Κεδίκογλου
3. Νικόλαος Χατζηαντωνίου
4. Νικόλαος Καρίκας 
5. Ευστράτιος Πλωμαρίτης 
