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Προς τα τακτικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  :

1. Γεώργιος Μπαμπαράτσας, μέλος Ο.Ε.

2. Νίκη Ζώτου , μέλος Ο.Ε.

3. Σοφία Σαουρίδου, μέλος Ο.Ε.

4. Ηρακλής Τιτόπουλος , μέλος Ο.Ε.

5. Χρυσάνθη Χατζηστουγιάννη, μέλος Ο.Ε.

6. Κωνσταντίνος Γαβρής, μέλος Ο.Ε.

7. Ιωάννης Χατζηστογιάννης, μέλος Ο.Ε. 

8. Ιωάννης Σαριδάκης, μέλος Ο.Ε
Σύμφωνα με τις διατάξεις των  άρθρων 72,74 ,75 ,285 & 286 του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε σε  ΕΚΤΑΚΤΗ   δημόσια  συνεδρίαση του  Συμβουλίου της Οικονομικής Επιτροπής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  η οποία θα γίνει στο Δημοτικό Κατάστημα  στις   09  Ιανουαρίου 2017      ημέρα          Δευτέρα         και ώρα   15.00         μ.μ.    κατά την οποία θα γίνει συζήτηση και θα ληφθούν  αποφάσεις  στα  παρακάτω θέματα  της ημερήσιας διάταξης:
1. Αιτιολογία : λόγω του έντονου και πρωτοφανούς καιρικού φαινομένου «ΑΡΙΑΔΝΗ»  υπάρχουν έντονες και με μεγάλη διάρκεια χιονοπτώσεις, με αποτέλεσμα να έχουν εξαντληθεί όλα τα αποθέματα αλατιού ενώ αναμένονται και νέες έντονες χιονοπτώσεις λόγω του παραπάνω καιρικού φαινομένου. Συνέπεια των παραπάνω είναι να υπάρχει κίνδυνος να παγώσουν οι περισσότεροι δρόμοι (που είναι ήδη χιονισμένοι) στις ορεινές δημοτικές ενότητες του Δήμου και να καταστεί αδύνατη η  μετακίνηση των κατοίκων όχι μόνο για να πάνε στην εργασία τους αλλά και για την προμήθεια ειδών πρώτης ανάγκης κατά συνέπεια είναι επιτακτική ανάγκη να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες για την εξαιρετικά επείγουσα προμήθεια αλατιού οδικών δικτύου για λόγους δημοσίου συμφέροντος
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
 ΤΗΣ   ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

 ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤΙΑΤΗ           
Παρακαλούμε σε περίπτωση κωλύματος σας, να ενημερώσετε έγκαιρα την Γραμματέα της Οικονομικής Επιτροπής προκειμένου να κληθεί για να συμμετάσχει στην συνεδρίαση αναπληρωματικό μέλος της. 

Αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής :

1. Ελένη Γιαννούδη
2. Γεώργιος Κεδίκογλου
3. Νικόλαος Χατζηαντωνίου
4. Νικόλαος Καρίκας 
5. Ευστράτιος Πλωμαρίτης 
