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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ  ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤ ΙΑΤΗ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 	
Τηλ.:2313301084                                                            Ημερομηνία     06  Aπριλίου  2017
                                                                                         Αριθ πρωτ       10766        
                                                                                         Πρακτικό         04                                                                      


Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η


Προς τα τακτικά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  :

1. Γιαγτζή Κωνσταντίνο, μέλος της Ε.Π.Ζ.
2. Γιαννούδη Ελένη , μέλος της Ε.Π.Ζ.
3. Μπουτσιβάρη Χρήστο, μέλος της Ε.Π.Ζ.
4. Μπουλομύτη Νικόλαο , μέλος της Ε.Π.Ζ.
5. Παρασκευά Ηλία , μέλος της Ε.Π.Ζ.
6. Αντωνούδη Απόστολο, μέλος της Ε.Π.Ζ.
7. Μαάϊτα Τζαμάλ Οδυσσέα, μέλος της Ε.Π.Ζ.
8. Γουγούση Σπυρίδων , μέλος της Ε.Π.Ζ.
      
Σύμφωνα με τις διατάξεις των  άρθρων 73,74 ,75,285 & 286 του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε σε  ΤΑΚΤΙΚΗ  δημόσια  συνεδρίαση του  Συμβουλίου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  του Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη  η οποία θα γίνει στο Πανόραμα στο Δημοτικό κατάστημα του   Δήμου   Πυλαίας – Χορτιάτη    στις    10   Aπριλίου    2017  ημέρα   Δευτέρα    και ώρα       17.30           μ.μ      και κατά την οποία θα γίνει συζήτηση και θα ληφθεί απόφαση  στο  παρακάτω θέμα  της ημερήσιας διάταξης


	Α/Α
	ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗ	

	1. 
	 Εισήγηση για την εξέταση ενστάσεων και λήψη απόφασης επί της υπ αριθ. 1ης Πράξης Γνωμοδότησης (8ης Συνεδρίας, 01-07-2016)  ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. Π.Ε. Θεσ/νίκης και της 23/18-01-2016 Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη σχετικά με τον αποχαρακτηρισμό του ακινήτου που αποτελεί τμήμα του χώρου Γυμνασίου-Λυκείου στο Ο.Τ. Γ666α, στην Πολεοδομική Ενότητα 4 (Κωνσταντινοπολιτών) της ΔΕ Πυλαίας του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη (Ιδιοκτησία Κων. Καραβασίλη κ.λπ.) σε εφαρμογή της υπ’ αριθμ. Α243/2011 απόφαση του Ε’  Τριμελούς Τμήματος του Διοικητικού Πρωτοδικείου Θεσ/νίκης(Δ.Π.Θ.)

	2. 
	Εισήγηση για την εξέταση ενστάσεων και λήψη απόφασης επί της υπ αριθ. 1ης Πράξης Γνωμοδότησης (8ης Συνεδρίας, 01-07-2016)  ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. Π.Ε. Θεσ/νίκης και της 24/18-01-2016 Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη σχετικά με τον αποχαρακτηρισμό του ακινήτου που αποτελεί τμήμα του χώρου Γυμνασίου-Λυκείου στο Ο.Τ. Γ666α, στην Πολεοδομική Ενότητα 4 (Κωνσταντινοπολιτών) της ΔΕ Πυλαίας του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη (ιδιοκτησίας των κ. Βασίλειου Μπακίρα, Ελπινίκης Λέρα κ.λπ.) σε εφαρμογή της υπ’ αριθμ. 2420/2012 απόφαση του Στ’ Τριμελούς Τμήματος του Διοικητικού Πρωτοδικείου Θεσ/νίκης (Δ.Π.Θ.).

	3. 
	Εισήγηση για την εξέταση ενστάσεων και λήψη απόφασης επί της υπ αριθ. 1ης Πράξης Γνωμοδότησης (8ης Συνεδρίας, 01-07-2016)  ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. Π.Ε. Θεσ/νίκης και της 25/18-01-2016 Απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη σχετικά με τον αποχαρακτηρισμό του ακινήτου που αποτελεί τμήμα του χώρου Γυμνασίου-Λυκείου στο Ο.Τ. Γ666α, στην Πολεοδομική Ενότητα 4 (Κωνσταντινοπολιτών) της ΔΕ Πυλαίας του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη (Ιδιοκτησίας κ Μαρίας Τράκα) σε εφαρμογή της υπ’ αριθμ. 1430/2010  Απόφασης του Θ΄ Τριμελούς Τμήματος Διοικητικού Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης (Δ.Π.Θ.).


                                             

                                                                          O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ   ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ   ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ   ΖΩΗΣ 


ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΙΤΕΖΙΔΗΣ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ  
 ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤΙΑΤΗ 

Παρακαλούμε σε περίπτωση κωλύματος σας να ενημερώσετε έγκαιρα τον Γραμματέα της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής προκειμένου να κληθεί για να συμμετάσχει στην συνεδρίαση αναπληρωματικό μέλος της. 
Αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής :

1. Λυρούδης Ηλίας 
2. Ντίτσιος Ιωάννης
3. Σαουρίδου Σοφία 
4. Αντωνόπουλος Γεώργιος 
5. Αγγελινούδης Βάιος
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