The Opinion 

Γράφει ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης*

Τοπική αυτοδιοίκηση: Το μεγάλο στοίχημα για την ανάπτυξη της πατρίδας μας 

Ως άνθρωπος ταγμένος στην τοπική αυτοδιοίκηση δεν θα κουραστώ να επαναλαμβάνω πως το νέο αναπτυξιακό μοντέλο που χρειάζεται η πατρίδα μας  δεν μπορεί να έχει την τοπική αυτοδιοίκηση σε ρόλο παθητικό.

Άλλωστε στα δύσκολα χρόνια που προηγήθηκαν με την δοκιμασία της πανδημίας του κορωνοϊού η τοπική αυτοδιοίκηση απέδειξε ότι και θέλει και ξέρει και μπορεί. 

Τότε που οι πολίτες είδαν τις δομές των δήμων να είναι δίπλα τους με μία σειρά από πρωτοβουλίες που κράτησαν όρθιες τις πόλεις. Είδαν μικρά θαύματα στις τοπικές μας κοινωνίες. Κοινωνική ευαισθησία με τα δημοτικά προγράμματα, καθαριότητα στις γειτονιές παρά τον κορωνοϊό, ψηφιοποίηση υπηρεσιών για να αποφύγουμε τον συνωστισμό. Δείξαμε  ότι στις δοκιμασίες τα καταφέρνουμε ενωμένοι όλοι μαζί.

Τώρα, με την επιστροφή στην κανονικότητα πρέπει να κάνουμε το άλμα. Για να γίνει αυτό πρέπει η αυτοδιοίκηση να είναι πραγματική, το αυτοδιοίκητο να έχει ουσία. Η πολιτεία πρέπει επιτέλους να εμπιστευθεί την αυτοδιοίκηση. 

Πρέπει επιτέλους στην πατρίδα μας να ξεκαθαρίσουμε τα θεσμικά. 
Σε ποιόν ανήκουν οι δρόμοι που βρίσκονται στον ίδιο δήμο; Στο υπουργείο Υποδομών, στην Περιφέρεια ή στον Δήμο; Παράλογο, αλλά να ήταν το μόνο σε μια Ελλάδα με πολλές αντιφάσεις.
Ποιος αποφασίζει κυρίαρχα για όλα τα θέματα που απασχολούν το δήμο εκτός από το δημοτικό του συμβούλιο; 

Ή το ερώτημα για τις αρμοδιότητες την ώρα της πυρκαγιάς, που μας απασχόλησε τόσο έντονα και αυτό το καλοκαίρι: Πού τελειώνει η ευθύνη των δήμων για την πυρασφάλεια και που αναλαμβάνει  η Πυροσβεστική, η Περιφέρεια και η πολιτεία; Τέτοια ζητήματα δυσκολεύουν την καθημερινότητα όλων και πρέπει να διορθωθούν και να λυθούν άμεσα.

Άρα ξεκαθάρισμα αρμοδιοτήτων και ένα πλαίσιο που το έχει διδάξει η Ευρώπη εδώ και δεκαετίες ολόκληρες. Ότι στα τοπικά πράγματα τον πρώτο και τον τελευταίο λόγο τον έχει η Τοπική Αυτοδιοίκηση του πρώτου βαθμού. Και το κράτος έχει μόνο τον επιτελικό και τον εποπτικό ρόλο στα σοβαρά θέματα, όπως είναι η εξωτερική πολιτική και η άμυνα. Απλά πράγματα και χωρίς επιπλέον κόστος. 

Ο εκσυγχρονισμός της αυτοδιοίκησης είναι ένα παλιό αίτημα που προχωρά πολύ αργά. Κατά τη διάρκεια της πανδημίας χάρη στην αποφασιστικότητα της κυβέρνησης έγιναν σημαντικά βήματα στον τομέα της ψηφιακής διακυβέρνησης και αυτό σίγουρα είναι κάτι πολύ θετικό. Μένει όμως να γίνουν πολλά ακόμη. Όπως η οικονομική αυτονομία της αυτοδιοίκησης. 
Γιατί για παράδειγμα δεν μπορεί η τοπική αυτοδιοίκηση και στη χώρα μας να εισπράττει ένα μέρος των φορολογικών εσόδων, όπως συμβαίνει σε όλες τις προηγμένες χώρες του κόσμου;

Έχω εμπιστοσύνη στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Πιστεύω ότι εκφράζει τη λογική και τη σύγχρονη αντίληψη, ο ίδιος είναι εργασιομανής και απόλυτα προσηλωμένος στους στόχους του που προσπαθεί με σκληρή δουλειά να πετύχει. Πιστεύω πως η Κυβέρνηση θέλει να προσχωρήσει σε μια γενναία μεταρρύθμιση για μια αυτοδιοίκηση σύγχρονη και ευρωπαϊκή και είναι βέβαιο πως θα έχει τη συνεργασία και τη στήριξή μας.

Εμείς είμαστε εδώ και καιρό έτοιμοι! Και θα είμαστε ισχυροί, έχοντας μια νέα λαϊκή εντολή πενταετίας που θα προέλθει από τις επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου. Ας κάνουμε λοιπόν, το άλμα προς τα εμπρός. Σε μια εθνική προσπάθεια, στην οποία εμείς από την πλευρά μας και ως δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη αλλά και ως ΠΕΔ-ΚΜ θα συμβάλουμε με κάθε τρόπο. 
Για να πετύχουμε την επανεκκίνηση της αυτοδιοίκησης, το μεγάλο στοίχημα για την ανάπτυξη της πατρίδας μας. 
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