Για το ένθετο της εφημερίδας «Ελεύθερος Τύπος»

(δημοσιογράφος Άγγελος Αγγελίδης) 

Γράφει ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης*
Ναι στην ανάπτυξη - πρωταγωνίστρια η Τοπική Αυτοδιοίκηση!

Πέρσι στο αντίστοιχο σημείωμα για τη ΔΕΘ στον πάντα φιλόξενο «Ελεύθερο Τύπο» αναρωτιόμασταν πως θα αντιμετωπίσουμε ένα ακόμη κύμα της πανδημίας. Ευτυχώς τα καταφέραμε χάρις στις προσπάθειες όλων μας. Αναρωτιόμασταν ακόμη πως η Ευρώπη, 78 χρόνια μετά τη λήξη του δεύτερου παγκοσμίου πολέμου, θα μπορούσε να ξεπεράσει μια νέα πολεμική φρίκη, που ξεκίνησε στην καρδιά της και ακόμη δε λέει να τελειώσει. Ψάχναμε τους τρόπους για να αντιμετωπίσουμε τον πιο υψηλό πληθωρισμό που έζησε η παγκόσμια κοινότητα και κατά συνέπεια και η Ελλάδα εδώ και πολλές δεκαετίες.
Σε αυτό το αβέβαιο τοπίο και με τόσες ανοικτές εκκρεμότητες πολλές σταθερές δεν υπάρχουν. Μια από τις λίγες αποδείχτηκε ότι είναι η Ευρώπη, που όμως πρέπει να ξαναβρεί την παλιά της λάμψη και δυναμική. Να ξαναθυμηθεί τον παλιό καλό της εαυτό και να παίξει τον πρωταγωνιστικό ρόλο που πρέπει σε ένα διεθνές περιβάλλον, όπου τα ερωτηματικά παραμένουν. 
Στα “ταραγμένα” χρόνια που περάσαμε η Τοπική Αυτοδιοίκηση απέδειξε ότι  και θέλει και μπορεί. Το έδειξε, το δείξαμε κατά την περίοδο της πανδημίας. Τότε που οι πολίτες είδαν τις δομές των δήμων να είναι δίπλα τους με μία σειρά από πρωτοβουλίες που κράτησαν όρθιες τις πόλεις. Είδαν κοινωνική ευαισθησία με τα δημοτικά προγράμματα, καθαριότητα στις γειτονιές παρά τον κορωνοϊό, ψηφιοποίηση υπηρεσιών για να αποφύγουμε τον συνωστισμό. Δείξαμε όλοι ότι στις δοκιμασίες τα καταφέρνουμε ενωμένοι όλοι μαζί.
Τώρα, με την επιστροφή στην κανονικότητα πρέπει να κάνουμε το άλμα. Για να γίνει αυτό πρέπει η αυτοδιοίκηση να είναι πραγματική, το αυτοδιοίκητο να έχει ουσία. Με ξεκάθαρες αρμοδιότητες και οικονομική αυτοτέλεια. Να σταματήσει η τοπική αυτοδιοίκηση να αντιμετωπίζεται με τη λογική της υποβάθμισης, της απαξίωσης και της επιχορήγησης. Αν θα μπορούσα να συμπυκνώσω σε 4 λέξεις το σκεπτικό μου, αυτές θα ήταν: Αυτοδιοίκηση εδώ και τώρα!
Σε έναν κόσμο που αλλάζει με ταχύτητα, η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να πάρει τον πρωταγωνιστικό της ρόλο που αξίζει και δικαιούται. Να  εκσυγχρονιστεί άμεσα το θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο για τη λειτουργία των Δήμων, έτσι ώστε να συγκλίνουν και όχι να αποκλίνουν από το ευρωπαϊκό κεκτημένο.  
Για τον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη αυτό σημαίνει συνέχιση της δουλειάς που κάνουμε με σοβαρότητα όλα τα τελευταία χρόνια: Υπηρετούμε την καθημερινότητα με σύγχρονο τρόπο και ποιοτικό. Υλοποιούμε τα σημαντικά έργα υποδομής που έχει ανάγκη ο τόπος μας. Δημιουργούμε μία κοινωνική αγκαλιά για τους συμπολίτες μας. Να νιώθουν ότι στον δήμο θα βρουν ανθρώπους που θα τους ακούσουν και θα παλέψουν μαζί τους. Με λογική αυτοδιοικητική, που είναι και η σφραγίδα μου. Από την ώρα που εκλέχτηκα, στο DNA μου είμαι και παραμένω αυτοδιοικητικός.
Για τη Θεσσαλονίκη αυτό σημαίνει συνέχιση των επενδύσεων, όπως αυτές της Pfizer, της Cisco, της Delloitte κ.α. που δημιούργησαν θέσεις εργασίας, αλλά και ολοκλήρωση -επιτέλους θα έλεγα- του μετρό, έναν καλύτερο ΟΑΣΘ που δε θα ταλαιπωρεί τους πολίτες, υλοποίηση του μεγαλόπνοου παραλιακού μετώπου, καθώς και εκκίνηση με σχεδιασμό, με οργάνωση του flyover. Λέμε Ναι στα έργα, όχι στην ασφυξία της πόλης.
Λέμε τελικά Ναι στην ανάπτυξη, με την τοπική αυτοδιοίκηση πρωταγωνίστρια. 
*Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης είναι δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη και πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας
