Συνέντευξη του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη στο Gr-Times
(Μαρία Σαμολαδά, 1100 λέξεις)
Ποιες είναι οι κυριότερες προκλήσεις που έχει μπροστά της η Τοπική Αυτοδιοίκηση και πόσο σημαντικό είναι οι υποψήφιοι στις επικείμενες εκλογές να έχουν ξεκάθαρη ατζέντα με προτάσεις και λύσεις για όλα τα μεγάλα ζητήματα που αφορούν τους Δήμους;
Οι κυριότερες προκλήσεις που έχει μπροστά της η αυτοδιοίκηση είναι δύο. Η πρώτη αποτελεί ένα παλιό αγκάθι που πρέπει να ξεκαθαρίσει και αφορά στα θεσμικά ζητήματα. Πού έχει την ευθύνη το κράτος, πού η Περιφέρεια, πού οι δήμοι και πού εμπλέκεται η Αποκεντρωμένη Διοίκηση; Δεν είναι δυνατόν τρεις δρόμοι στον ίδιο δήμο να ανήκουν σε διαφορετικούς φορείς. Ο ένας  στο υπουργείο Υποδομών, ο άλλος στην περιφέρεια και ο τρίτος στον δήμο. Αυτό μόνο μπέρδεμα δημιουργεί και είναι απλά ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. Άρα η μια πρόκληση είναι το ξεκαθάρισμα αρμοδιοτήτων και ένα θεσμικό πλαίσιο που το έχει διδάξει η Ευρώπη εδώ και  δεκαετίες. Η δεύτερη πρόκληση είναι η επιστροφή στην κανονικότητα. Η πανδημία μας πλήγωσε πολύ, ζήσαμε απώλειες κοντινών μας ανθρώπων και συνεργατών μας, είχαμε καθυστερήσεις στην πορεία υλοποίησης των έργων και η συνολική ανάπτυξη της χώρας φρέναρε. Τώρα πρέπει να τρέξουμε. Για να οδηγήσουμε τις πόλεις μας σε ανάπτυξη και σε ποιοτικότερες συνθήκες για τους συμπολίτες μας. Όσο για τις προτάσεις των υποψηφίων ενόψει των εκλογών προφανώς και πρέπει να είναι ξεκάθαρες, αλλά και ρεαλιστικές, να “πατάνε” στη γη. Να μην είναι δηλαδή “παχιά” λόγια και “βαρύγδουπες” εισαγγελίες δίχως αντίκρισμα. Έχουμε χορτάσει από τους “αυτόκλητους σωτήρες” κάθε τέτοια εποχή, παραμονές των εκλογών που εξαφανίζονται από τις κοινωνίες αμέσως μετά τις εκλογές.
Ποιες ευκαιρίες δημιουργούν για τους Δήμους τα χρηματοδοτικά εργαλεία όπως το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το Πράσινο ταμείο κλπ και πόσο έτοιμοι είναι οι δήμοι να τα αξιοποιήσουν και να γίνουν ακόμη πιο βιώσιμοι και ισχυροί;
Πιστεύω ότι ο δρόμος προς την ανάπτυξη είναι άρρηκτα δεμένος με αυτά τα σημαντικά χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως το “Ταμείο Ανάκαμψης”, ένα ευρωπαϊκό υπέρ-όπλο στα χέρια της Ελλάδας που φτάνει τα 57 δις για τα επόμενα χρόνια και το οποίο μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην ανοικοδόμηση μιας πιο πράσινης, ψηφιακής, ανθεκτικής αλλά και πιο συνεκτικής Ελλάδας. 

Πρόκειται για μια μοναδική ευκαιρία για την τόνωση της ανάπτυξης. Αρκεί η Θεσσαλονίκη και η Κεντρική Μακεδονία να πάρουν το μερίδιο που τους αναλογεί. Εμείς από την πλευρά μας και ως δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, αλλά και ως ΠΕΔ-ΚΜ θα συμβάλουμε με κάθε τρόπο σε αυτή τη μεγάλη εθνική προσπάθεια. 

Να περάσουμε στην αντιπλημμυρική θωράκιση της Θεσσαλονίκης όπου όλοι επισημαίνουν την ανάγκη έργων για να μην πλημμυρίζουν περιοχές εντός και εκτός πολεοδομικού συγκροτήματος. Ποια σημεία σας προβληματίζουν ως τα πλέον επικίνδυνα και πόσο αναγκαίο είναι να μπουν προτεραιότητες για τα αντιπλημμυρικά έργα στο πλαίσιο ενός συνολικού σχεδιασμού και, κυρίως, να γίνουν άμεσες παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση του προβλήματος; 
Nα ξεκαθαρίσουμε κατ’ αρχήν ότι η αντιπλημμυρική προστασία είναι μια αρμοδιότητα που δεν ανήκει στους δήμους καθώς ασκείται από το υπουργείο Υποδομών και τις κατά τόπους Περιφέρειες. Εδώ είναι άλλο ένα παράδειγμα ελληνικής παθογένειας, όπου η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι δήμοι καλούνται να “βγάλουν τα κάστανα από τη φωτιά”, αναλαμβάνοντας αρμοδιότητες που δεν είναι δικές τους και βάζοντας πλάτη για να προχωρήσουν έργα που είναι τόσο σημαντικά για τις πόλεις μας όπως τα αντιπλημμυρικά. Αυτό συνέβη για παράδειγμα στην περίπτωση του ρέματος του Σταγειρίτη στην Πυλαία, ένα έργο για το οποίο ο δήμος δε σταμάτησε να πιέζει για να υλοποιηθεί και ένα έργο που ενίσχυσε την ασφάλεια της περιοχής. Το ίδιο ισχύει και για την περιοχή της “Κυψέλης”, πάλι στην Πυλαία όπου και εκεί διεκδικούμε μαζί με τους κατοίκους για να προχωρήσει. Γιατί η κλιματική κρίση είναι παρούσα και πρέπει όλοι μαζί να την αντιμετωπίσουμε με έγκαιρη πρόβλεψη και ταχύτατη ολοκλήρωση των σημαντικών έργων υποδομής.
Μία από τις προκλήσεις που έχετε μπροστά σας οι δήμαρχοι είναι η πράσινη ανάπτυξη, η κυκλική οικονομία και η καλύτερη διαχείριση των απορριμμάτων. Έχουν λυθεί τα προβλήματα με την ΕΕΑΑ στο ζήτημα της ανακύκλωσης; Και πώς μπορεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση στη χώρα μας να επωφεληθεί από ευρωπαϊκά κονδύλια που χρηματοδοτούν την κυκλική οικονομία και τις πολιτικές μηδενικών απορριμμάτων;
Η πράσινη ανάπτυξη και η αειφορία αποτελούν το μεγάλο ζητούμενο για τα επόμενα χρόνια και όποιοι δήμοι καταφέρουν να διαχειρισθούν καλύτερα το ζήτημα των απορριμμάτων θα βρεθούν μπροστά. Εμείς έχουμε κάνει ήδη πολλά βήματα και δεν είναι τυχαίο ότι σε σειρά δημοσιευμάτων αποκαλούμαστε ο “πράσινος δήμος”. Σας αναφέρω πολύ ενδεικτικά ότι στον δήμο μας υλοποιούμε πρώτοι το νέο ρεύμα του καφέ κάδου για τα βιοαπόβλητα, τα φορητά πράσινα σημεία για την ανακύκλωση και τα σταθερά πράσινα σημεία στην συνέχεια, την κομποστοποίηση, το Followgreen, τους νέους υπόγειους κάδους απορριμμάτων στα κέντρα των πόλεων, την αλλαγή του συστήματος χρέωσης με τις αρχές του “Pay as you throw”, παράλληλα με τις γνωστές ποιοτικές καθημερινές μας υπηρεσίες καθαριότητας και το γνωστό σε όλους πενταψήφιο τηλεφωνικό κέντρο 15195 και το ψηφιακό e-15195 που διαχειρίζονται κατά μέσο όρο πάνω από 22.000 αιτήματα δημοτών ετήσια. Έχουμε βέβαια και την τύχη ο πρόεδρος του δημοτικού μας συμβουλίου και καλός μου συνεργάτης ο Μιχάλης ο Γεράνης να είναι και ο επικεφαλής του ΦΟΔΣΑ των δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας και η συνεργασία εδώ είναι  άριστη και ιδιαίτερα εποικοδομητική. Σε ότι αφορά στην ΕΕΑΑ είναι μια πολιτική απόφαση της Πολιτείας στην οποία πρέπει η κυβέρνηση να καταλήξει και μάλιστα άμεσα καθώς οι  δήμοι δεν μπορούν να φορτωθούν επιπλέον κόστος στις ανταποδοτικές τους υπηρεσίες και δεν μπορούν να επιβαρύνουν σε καμία περίπτωση τους δημότες.
Έχετε πολλές φορές επισημάνει την ανάγκη ενεργειακής αυτονομίας των δήμων μέσω της ίδρυσης και λειτουργίας ενεργειακών κοινοτήτων. Υπάρχει ενδιαφέρον από τους ΟΤΑ της Κ. Μακεδονίας να αναλάβουν πρωτοβουλίες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ή το θεσμικό πλαίσιο λειτουργεί αποτρεπτικά;
Δίνουμε μεγάλη σημασία στο θέμα της ενεργειακής αυτονομίας, αλλά και της ποιότητας του φωτισμού και της εξοικονόμησης ενέργειας στους δρόμους. Στο δήμο μας υπήρξαμε προνοητικοί και πετύχαμε σημαντικά καθώς εντός της τρέχουσας θητείας μας αντικαταστήσαμε και τους 9.000 λαμπτήρες σε όλες τις γειτονιές μας με νέους LED λαμπτήρες, δίνοντας φως και ασφάλεια σε κάθε γειτονιά του δήμου αλλά και εξοικονομώντας σημαντικά ποσά. Πέραν αυτού ο δήμος εφαρμόζει ευφυείς ψηφιακές εφαρμογές για τον δημοτικό φωτισμό, για τον έλεγχο της κατανάλωσης και των βλαβών στο δίκτυο.
Ακόμη να αναφέρω εμβληματικά έργα για την εξοικονόμηση ενέργειας σε δημοτικά μας κτίρια, δημοτικά γυμναστήρια, σχολικά συγκροτήματα, το δημοτικό κολυμβητήριο, βιβλιοθήκες κλπ. Πράσινος δήμος, λοιπόν γιατί  εδώ είναι το μέλλον. Τώρα σε ότι αφορά στο θεσμικό πλαίσιο για τις ενεργειακές κοινότητες έχετε δίκαιο. Είναι γραφειοκρατικό και δεν βοηθάει καθώς βάζει φραγμούς στη διαδημοτική συνεργασία των δήμων αλλά και δεν διασφαλίζει την υποδοχή της “πράσινης ενέργειας” στο δίκτυο της ΔΕΔΔΗΕ. Πρέπει να εκσυγχρονιστεί άμεσα λοιπόν και οι δήμοι έχουμε αναλάβει σχετικές πρωτοβουλίες στη νέα ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών.
Σε τι βαθμό έχει προχωρήσει ο ψηφιακός μετασχηματισμός στην Αυτοδιοίκηση και πώς μπορούν οι δήμοι της Κ. Μακεδονίας να επωφεληθούν και από την έλευση στη Θεσσαλονίκη τεχνολογικών κολοσσών;
Η παρουσία μεγάλων ξένων τεχνολογικών εταιριών βοηθά την τοπική κοινωνία και αυτό είναι ένα πλεονέκτημα για όλη τη Θεσσαλονίκη και την ευρύτερη περιοχή. Με ρωτάτε για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Είναι σίγουρο ότι προχωρά γιατί όλοι έχουμε αντιληφθεί ότι αυτό είναι υπέρ του πολίτη, της ταχύτητας, της διαφάνειας και βοηθά την καλύτερη εξυπηρέτηση. Ως δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη έχουμε ιεραρχήσει την επιλογή «smart city» πολύ ψηλά. Δεν είναι τυχαίο ότι στην επίσημη λίστα των ψηφιακών δήμων του Υπουργείου Εσωτερικών έχουμε καταταγεί στην 8η θέση πανελλαδικά μεταξύ όλων των δήμων της χώρας. Αυτό τα λέει όλα. Να πω μόνο ότι εδώ και 5 χρόνια το δημοτικό μας συμβούλιο συνεδριάζει αποκλειστικά ψηφιακά, εξοικονομώντας τόνους χαρτιού και ότι όλες οι συναλλαγές στον δήμο γίνονται  πλέον ψηφιακά, όπως και οι πληρωμές για διαφάνεια και ασφάλεια των συναλλαγών. Είναι και προσωπικό μου στοίχημα ο ψηφιακός μετασχηματισμός του δήμου και θα εργαστώ σκληρά και στο μέλλον γι’ αυτό.
Στα ζητήματα της καθημερινότητας πού εντοπίζετε τα κυριότερα προβλήματα για τους δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας; Για παράδειγμα έχουν βελτιωθεί οι συνθήκες στη σχολική στέγη και στο «μέτωπο» της αστυνόμευσης;  
Στο ζήτημα της αστυνόμευσης δε βλέπουμε φως στο τούνελ από την Πολιτεία που έχει και την αποκλειστική ευθύνη. Ως ΠΕΔ-ΚΜ έχουμε καταγγείλει την ανασφάλεια που αισθάνονται οι πολίτες των δήμων μας και έχουμε καλέσει όλους τους στρατηγούς της ΕΛΑΣ σε συνεδριάσεις μας για να τους μεταφέρουμε τα προβλήματα που υπάρχουν και δε λένε να υποχωρήσουν. Μάλιστα ζητάμε να αναλάβουμε και μερτικό της ευθύνης στο ζήτημα της αστυνόμευσης με προληπτικές περιπολίες κλπ στον δημόσιο χώρο αλλά η πολιτεία δεν φαίνεται να συνεργάζεται. Εδώ πρέπει το αρμόδιο Υπουργείο να μας δει σα συνεργάτες. Όσο για τη σχολική στέγη τα πράγματα στο δήμο μας είναι καλύτερα και η χρονιά κύλησε δίχως προβλήματα. Χάρις και στη δική μας προσπάθεια και ετοιμότητα μετράμε τα τελευταία χρόνια 16 νέες σχολικές μονάδες και σχολικά γυμναστήρια, ένα νούμερο που αποτελεί ίσως πανελλαδικό ρεκόρ. Τώρα έχουμε μπροστά μας τρία νέα σχολεία που προχωρούν μέσω ΣΔΙΤ, δύο στην Πυλαία και ένα στο Πανόραμα. Επίσης ξεκινάμε το Δημοτικό μας σχολείο στο Φίλυρο αλλά και το Δημοτικό της Εξοχής, όπου μετά από 3χρονη “περιπέτεια” ο εργολάβος κηρύχθηκε έκπτωτος, αλλά έχουμε ήδη εξασφαλισμένη χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ και προχωράμε γρήγορα. Η “μάχη” μας για καλύτερα και περισσότερα σχολεία σε όλες τις περιοχές συνεχίζεται...
Ένα σημαντικό πρόβλημα για πολλούς δήμους της Θεσσαλονίκης είναι τα αδέσποτα και εσείς έχετε καταθέσει μια ενδιαφέρουσα πρόταση για την απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη των οικογενειών που τα υιοθετούν. Τελικά πώς μπορεί να λυθεί το ζήτημα και πόσο έχουν προχωρήσει οι δήμοι στο θέμα της δημιουργίας καταφυγίων;
Δυστυχώς δεν υπάρχει ευρωπαϊκή πόλη όπου καθημερινά να κυκλοφορούν αγέλες αδέσποτων ζώων, αυτά δυστυχώς συμβαίνουν μονάχα στη χώρα μας που παραμένει “τριτοκοσμική” στη διαχείριση των ζώων συντροφιάς. Η πρότασή μου είναι τολμηρή, καινοτόμα αλλά και ρεαλιστική, δεν κοστίζει στην Πολιτεία ούτε ένα ευρώ, καθώς η απαλλαγή από τα δημοτικά τέλη για τις οικογένειες που υιοθετούν αδέσποτα θα επιβαρύνει μόνο τους προϋπολογισμούς των δήμων. Το πρόβλημα είναι τεράστιο, αφορά και στη δημόσια υγεία και ασφάλεια αλλά και στην ανθρωπιά μας και μπορεί να λυθεί αν “υιοθετήσουμε” δύο απλές κινήσεις. Πρώτον να τρέξουμε το ζήτημα των υιοθεσιών των αδέσποτων ζώων με ευρεία ενημέρωση δίνοντας και οικονομικά κίνητρα σε αυτούς που θα τις στηρίξουν και δεύτερον να τρέξουμε ένα πανελλαδικό πρόγραμμα στειρώσεων έτσι ώστε να μειωθεί ο αριθμός των αδέσποτων. Έχω καταθέσει επανειλημμένα τις προτάσεις μου, είναι σειρά του Υπουργείου να πάρει σημαντικές αποφάσεις γιατί η εικόνα με αγέλες αδέσποτων ζώων στα κέντρα όλων των ελληνικών πόλεων δεν τιμά τον πολιτισμό μας και μας εκθέτει.
Είμαστε στην τελική ευθεία για τις δημοτικές εκλογές όπου θα είστε και πάλι υποψήφιος δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη. Κάνοντας το… ταμείο της τρέχουσας θητείας -η οποία σκιάστηκε και από την πανδημία- είστε ικανοποιημένος από όλα όσα πετύχατε; Και ποιες θα είναι οι προτεραιότητές σας εφόσον οι πολίτες σας εμπιστευτούν και πάλι; 

Ήταν μια δύσκολη θητεία, μονοθεματική, λόγω του κορονοϊού. Μετά ήρθε η ενεργειακή κρίση, όπου σε όλα τα έργα τα οποία οι εργολάβοι είχαν πάρει σε διαγωνισμούς σε φυσιολογικές εποχές και με φυσιολογικές εκπτώσεις, τα υλικά αυξήθηκαν έως  και 300% με την ενεργειακή κρίση, συν τις υπερβολικές χρονικές καθυστερήσεις στην τροφοδοσία. Καταλαβαίνετε λοιπόν τι προβλήματα μάς δημιούργησε όλη αυτή η κατάσταση. Τώρα μπαίνουμε και πάλι στην κανονικότητα και θα τρέξουν τα έργα που έμειναν πίσω. Θα αποκτήσουν ταχύτητες και θα ολοκληρωθούν για το καλό των κοινωνιών.  Για τη νέα θητεία θα επαναλάβω αυτό που έχω ως αξίωμα όλα αυτά τα χρόνια που με τιμούν με την εμπιστοσύνη τους οι συμπολίτες μου. Πρώτον οφείλουμε να υπηρετούμε την καθημερινότητά τους με τρόπο σύγχρονο και ποιοτικό. Δεύτερον να υλοποιούμε  τα σημαντικά έργα υποδομής που  έχει ανάγκη ο τόπος μας και σχεδιάσαμε με μεγάλη προσπάθεια. Τρίτον να απλώσουμε μια κοινωνική   αγκαλιά για τους συμπολίτες μας.  

Αυτό κάναμε, αυτό κάνουμε και αυτό θα κάνουμε και στο μέλλον. Θα είμαστε σε κάθε γειτονιά του δήμου μας, δίπλα σε κάθε μας συμπολίτη όπως όλα αυτά τα χρόνια.
Για ποια έργα από αυτά που υλοποιούνται σήμερα είστε περήφανος και ποιο είναι το όραμά σας για τον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη; 
Έργα κάναμε πολλά και σημαντικά όλα αυτά τα χρόνια. Θεωρώ όμως πιο σημαντικό μου έργο την ΕΝΟΤΗΤΑ στις τοπικές μας κοινωνίες, την κοινωνική γαλήνη και την συνένωση δυνάμεων για δημιουργία στον τόπο μας. Είναι πολύ σημαντικό οι κοινωνίες να ενώνουν δυνάμεις για να πετύχουν το καλύτερο και όχι να παλεύουν η μια ενάντια στην άλλη. Αυτό το πέτυχα όλα αυτά τα χρόνια και είμαι πραγματικά υπερήφανος γι΄ αυτό. 

Η λογική μου παραμένει πάντοτε αυτοδιοικητική, είναι η σφραγίδα μου. Είμαι στο DNA μου αυτοδιοικητικός και αυτό το αναγνωρίζουν και το τιμούν οι συμπολίτες μου όλα αυτά τα χρόνια. Με αυτές λοιπόν τις αρχές και ακόμα με αξιοπιστία, ανθρωπιά, ευαισθησία, λίγα λόγια και πολλή δουλειά, θα ζητήσουμε επαναβεβαίωση της εμπιστοσύνης των συμπολιτών μας και για τη νέα μας θητεία. Και σας υπόσχομαι πως θα είναι η καλύτερη.
