Ένθετο Καρφίτσα 

Γράφει ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

Συνέπεια, αξιοπιστία, ενότητα

Προσωπική μου προσδοκία για την επόμενη κρίσιμη πενταετία είναι να φανώ  αντάξιος των προσδοκιών και της εμπιστοσύνης των συμπολιτών μου.

Με συνέπεια, μια λέξη τόσο σημαντική και κρίσιμη στη σημερινή εποχή. Συνέπεια σε ό,τι υποσχόμαστε και δουλειά για να είμαστε συνεπείς ήταν το μότο μου από την πρώτη ημέρα που ασχολήθηκα με τα κοινά και με ακολουθούν όλα αυτά τα χρόνια.
Στο πρώτο συρτάρι του γραφείου μου έχω πάντοτε το προεκλογικό μου πρόγραμμα και σε κάθε ευκαιρία ελέγχω για να δω πού βρισκόμαστε. 
Θέλω αυτά που λέω και υπόσχομαι να τα κάνω και πράξη. Είμαι μάλιστα αυστηρός, πρώτα απ΄ όλα με τον εαυτό μου και έπειτα με τους συνεργάτες μου στην τήρηση των υποσχέσεων μας. 
Μαζί με την συνέπεια αυτό που διακρίνει ένα δημόσιο πρόσωπο είναι και  η αξιοπιστία αυτών που λέει σε σχέση με αυτά που κάνει. Αυτό που επαναλαμβάνω πάντοτε είναι ότι πρέπει να υπηρετούμε διαρκώς τρία πράγματα ως δημοτική διοίκηση: Να υπηρετούμε την καθημερινότητα του πολίτη με σύγχρονο τρόπο και ποιοτικό. Να υλοποιούμε  τα σημαντικά έργα υποδομής που  έχει ανάγκη ο τόπος μας. Και να υπηρετούμε μια ¨κοινωνική αγκαλιά¨ για τους ευάλωτους συμπολίτες μας.  Δηλαδή, να νοιώθουν ότι στο δήμο θα βρουν ανθρώπους που θα τους ακούσουν και θα παλέψουν μαζί τους. Πάντοτε με λογική αυτοδιοικητική, που είναι και η σφραγίδα μου. Από την ώρα που εκλέχτηκα είμαι στο DNA μου αυτοδιοικητικός. Όποιος μπαίνει στο γραφείο μου μπαίνει για να καταθέσει το πρόβλημά του, την ελπίδα του, την πρόταση του. Τον τιμώ και τον  αντιμετωπίζω πάντα σαν συμπολίτη. Αυτό το ξέρουν όλοι στο δήμο και γι΄ αυτό μας εμπιστεύονται. Ανεξαρτήτως από κόμματα ή πολιτικούς χώρους ο κάθε δημότης αξίζει σεβασμού και τον έχει.
Πέρσι στο αντίστοιχο σημείωμα για τη ΔΕΘ στην πάντα φιλόξενη «Καρφίτσα» αναρωτιόμασταν πώς θα αντιμετωπίσουμε ένα ακόμη κύμα της πανδημίας. Ευτυχώς τα καταφέραμε χάρις στις προσπάθειες όλων μας. Αναρωτιόμασταν ακόμη πως η Ευρώπη, 78 χρόνια μετά τη λήξη του δεύτερου παγκοσμίου πολέμου, θα μπορούσε να ξεπεράσει μια νέα πολεμική φρίκη, που ξεκίνησε στο κέντρο της και ακόμη δε λέει να τελειώσει. Ψάχναμε τους τρόπους για να αντιμετωπίσουμε τον υψηλότερο πληθωρισμό που έζησε η παγκόσμια κοινότητα και κατά συνέπεια και η Ελλάδα εδώ και πολλές δεκαετίες.
Σε αυτό το αβέβαιο τοπίο και με τόσες ανοικτές εκκρεμότητες πολλές σταθερές δεν υπάρχουν. Μια από τις λίγες αποδείχτηκε ότι είναι η Ευρώπη, που όμως πρέπει να ξαναβρεί την παλιά της λάμψη και δυναμική. Να ξαναθυμηθεί τον παλιό καλό της εαυτό και να παίξει τον πρωταγωνιστικό ρόλο που πρέπει σε ένα διεθνές περιβάλλον, όπου τα ερωτηματικά παραμένουν. 
Στα “ταραγμένα” χρόνια που περάσαμε η Τοπική Αυτοδιοίκηση απέδειξε ότι μπορεί να κρατήσει όρθιες τις κοινωνίες. 

Οι πολίτες είδαν κοινωνική ευαισθησία με τα δημοτικά προγράμματα, καθαριότητα στις γειτονιές παρά τον κορωνοϊό, ψηφιοποίηση υπηρεσιών για να αποφύγουμε τον συνωστισμό. Δείξαμε όλοι ότι στις δοκιμασίες τα καταφέρνουμε ενωμένοι όλοι μαζί.
Τώρα, με την επιστροφή στην κανονικότητα πρέπει να κάνουμε το άλμα. Για να γίνει αυτό πρέπει η αυτοδιοίκηση να είναι πραγματική, το αυτοδιοίκητο να έχει ουσία. Με ξεκάθαρες αρμοδιότητες και οικονομική αυτοτέλεια. Να σταματήσει η τοπική αυτοδιοίκηση να αντιμετωπίζεται με τη λογική της υποβάθμισης, της απαξίωσης και της επιχορήγησης. Αν θα μπορούσα να συμπυκνώσω σε 4 λέξεις το σκεπτικό μου, αυτές θα ήταν: Αυτοδιοίκηση εδώ και τώρα!
Στην πράξη για τον Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη αυτό σημαίνει λίγα λόγια και πολλή δουλειά.

Αυτή είναι η φιλοσοφία μας και για την επόμενη θητεία, την οποία είμαι βέβαιος πως οι πολίτες θα μας ξαναεμπιστευθούν. 

Ό,τι είπαμε, ό,τι δεσμευτήκαμε γίνεται πράξη!
Όπως κάνουμε πράξη το όνομα του συνδυασμού μας « Δύναμη Ενότητας».

Όπως ενώσαμε την κοινωνία στο Δήμο μας, με την δυνατή μας ομάδα, με ανθρώπους έμπειρους αλλά και νεότερους, με όρεξη για προσφορά. 

Όπως ενώνουμε ως διοίκηση της ΠΕΔ κεντρικής Μακεδονίας τους 38 δήμους της περιοχής μας. Χωρίς αντιπαραθέσεις αλλά με συνένωση των δυνάμεων μας.
Ενώνουμε δυνάμεις γιατί τα επόμενα χρόνια έχουμε πολλά να κάνουμε. 
Προχωράμε σταθερά με εργατικότητα, αφοσίωση και επιμονή.

*Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης είναι δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη και πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας
