Ένθετο Καρφίτσα 

Γράφει ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

Συνέπεια, αξιοπιστία, ενότητα: το τρίπτυχο για ένα πιο ελπιδοφόρο αύριο!

Συνέπεια, μια λέξη τόσο σημαντική και κρίσιμη στη σημερινή εποχή. Η συνέπεια σε ό,τι υποσχόμαστε και η δουλειά για να είμαστε συνεπείς ήταν το μότο μου από την ημέρα που ασχολήθηκα με τα κοινά. Στο πρώτο συρτάρι του γραφείου είχα πάντοτε το προεκλογικό πρόγραμμα της παράταξής μας «Δύναμη Ενότητας» και σε κάθε ευκαιρία έριχνα μια κλεφτή ματιά για να δω που βρισκόμαστε. Γιατί θέλω αυτά που λέω και υπόσχομαι να τα κάνω και πράξη. Είμαι μάλιστα σκληρός, πρώτα απ΄ όλα με τον εαυτό μου και έπειτα με τους συνεργάτες μου, αν κάτι δε γίνεται όπως το έχουμε πει, την ώρα που το έχουμε υποσχεθεί. 
Πιστεύω ότι αυτό διακρίνει ένα δημόσιο πρόσωπο. Η συνέπεια και η αξιοπιστία αυτών που λέει σε σχέση με αυτά που κάνει. Αυτό που επαναλαμβάνω πάντοτε είναι ότι πρέπει να κάνουμε τρία πράγματα ως δημοτική διοίκηση: Να υπηρετούμε την καθημερινότητα με σύγχρονο τρόπο και ποιοτικό. Να υλοποιούμε  τα σημαντικά έργα υποδομής που  έχει ανάγκη ο τόπος μας. Και να υπηρετούμε μια κοινωνική αγκαλιά για τους συμπολίτες μας.  Δηλαδή, να νοιώθουν ότι στο δήμο θα βρουν ανθρώπους που θα τους ακούσουν και θα παλέψουν μαζί τους. Πάντοτε με λογική αυτοδιοικητική, που είναι και η σφραγίδα μου. Από την ώρα που εκλέχτηκα είμαι στο DNA μου αυτοδιοικητικός. Όποιος μπαίνει στο γραφείο μου μπαίνει για να καταθέσει το πρόβλημά του, την ελπίδα του, την πρόταση του. Και εγώ τον αντιμετωπίζω πάντα σαν συμπολίτη. Αυτό το ξέρουν όλοι στο δήμο και γι΄ αυτό μας εμπιστεύονται. Ανεξαρτήτως από κόμματα ή πολιτικούς χώρους ο κάθε δημότης αξίζει σεβασμού και τον έχει.

Σήμερα η συγκυρία για τη χώρα μας ύστερα από μια πολύ δύσκολη περίοδο μνημονίων και πανδημίας είναι ευνοϊκή. Η ανάπτυξη είναι εδώ, η πολιτεία δείχνει να την επιδιώκει και οι πολίτες θέλουν επιστροφή στην κανονικότητα. Θεωρώ ότι θα είναι μια περίοδος κατά την οποία η Ελλάδα θα αναπτυχθεί οικονομικά ακόμη περισσότερο και θα ενισχυθεί. Και ότι με τις προσπάθειες όλων μας θα μικρύνουν οι αποστάσεις ανάμεσα στους ανθρώπους που έχουν ανάγκη βοήθειας και σε αυτούς που ζουν άνετα. Και ότι η πολιτεία θα αγκαλιάσει τους ανθρώπους που πραγματικά το έχουν ανάγκη.
Συνέπεια και δουλειά, λοιπόν. Αυτή θα είναι η φιλοσοφία μας και για την επόμενη πενταετή θητεία, να οι δημότες μας μα επιλέξουν και πάλι στη διοίκηση. Και όπως έχουμε συνηθίσει τον κόσμο μέχρι τώρα θα ολοκληρώσουμε τα σημαντικά έργα στο δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη που καθυστέρησαν από πλευράς ρυθμών σε αυτή τη δύσκολη θητεία. Και βέβαια το προεκλογικό πρόγραμμα μας, το οποίο θα υλοποιήσουμε ευλαβικά. Όπως με γνωρίζουν οι συμπολίτες μου όλα αυτά τα χρόνια θα είμαστε πολύ κοντά στους στόχους μας. Θα τα κάνουμε αυτά που λέμε. Με δουλειά, με σοβαρότητα και με ταπεινότητα. Και με ενότητα. Όπως ενώσαμε τις κοινωνίες στο δήμο μας με τον Καλλικράτη και όπως ενώνουμε ως διοίκηση της ΠΕΔ κεντρικής Μακεδονίας τους 38 δήμους της περιοχής μας. Χωρίς αντιπαράθεση των αυτοδιοικητικών, αλλά με τη συνένωση των δυνάμεων. Για να μπορέσουμε να είμαστε συνεπείς προς τους συμπολίτες μας σε όσα τους υποσχεθήκαμε.
