Του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη,

Δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη και

Προέδρου της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας

Για να πιάσουμε για τα καλά το τρένο της ανάπτυξης!
Το μεγάλο ζητούμενο σήμερα που η πατρίδα μας δίνει τη μάχη για να ανέβουμε για τα καλά στο τρένο της ανάπτυξης είναι ο δρόμος προς τα εμπρός. Ένας δρόμος με τριπλό πρόσημο: την επικράτηση της λογικής, τον εκσυγχρονισμό της αυτοδιοίκησης και την ανάπτυξη της χώρας. 

Δυστυχώς η λογική στη δημόσια διοίκηση είναι ακόμη ζητούμενο. Συχνά στην Ελλάδα ζήσαμε και ζούμε παράλογα πράγματα, γιατί αλλιώς αντιλαμβάνονται την Αυτοδιοίκηση οι άνθρωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αλλιώς την αντιλαμβάνεται το Κράτος και η Κεντρική Εξουσία. 

Δε θέλει και πολύ σκέψη πως όταν δίνεις στους δήμους περισσότερες αρμοδιότητες, οφείλεις να δώσεις και περισσότερα χρήματα και ανθρώπους. Και όμως το κράτος δεν το έκανε, όπως το είδαμε κατά τη διάρκεια της πανδημίας, όταν τα κονδύλια προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση μειώθηκαν κατά 60 % τουλάχιστον! 

Μερικά απλά ερωτήματα: 

-Είναι δυνατόν τρεις δρόμοι στον ίδιο δήμο να ανήκουν σε διαφορετικούς φορείς; Ο ένας στο υπουργείο Υποδομών, ο άλλος στην περιφέρεια και ο τρίτος στον δήμο;

-Είναι δυνατόν να μην αποφασίζει κυρίαρχα το δημοτικό συμβούλιο για όλα τα θέματα που απασχολούν το δήμο και να στερείς από τους δήμους τη δυνατότητα να έχουν αναπτυξιακή πολιτική  για τα θέματά τους; 
-Υπάρχει λόγος να διατηρούμε τη γραφειοκρατία των πολλών εγκρίσεων που καθυστερούν το έργο της αυτοδιοίκησης;  

-Τι φοβάται το κράτος και δεν προχωρά σε μια γενναία αποκέντρωση, μεταφέροντας στους δήμους ένα κομμάτι των φορολογικών εσόδων;

-Είναι δυνατόν -για να έρθω και στα δικά μας- για ένα αναπτυξιακό άλμα όπως είναι η δημιουργία της μαρίνας στην Πυλαία να απαιτείται τεράστια υπομονή και επιμονή, μια και η ατελείωτη ελληνική γραφειοκρατία προβλέπει την εμπλοκή στο έργο 8 υπουργείων και 32  υπηρεσιών των υπουργείων;

Οι δήμοι πάντοτε ζητούσαμε περισσότερες αρμοδιότητες, στο πνεύμα της αποκέντρωσης και της ταχύτερης εξυπηρέτησης των συμπολιτών μας. Είμασταν πάντα στην πρώτη γραμμή του αγώνα για να γίνει επιτέλους η αυτοδιοίκηση στη χώρα μας μια μεταρρυθμιστική, σύγχρονη, ευρωπαϊκή αυτοδιοίκηση στην ντιρεκτίβα της Αποκέντρωσης και της Ευρώπης των Περιφερειών.  

Λογική λοιπόν, χρειάζεται. Η πολιτεία να εμπιστευθεί την αυτοδιοίκηση. Που έχει δείξει έμπρακτα και συχνά στο παρελθόν ότι είναι άξια εμπιστοσύνης και ότι αν την εμπιστευθούν μπορεί να κάνει θαύματα στις τοπικές κοινωνίες. Αρκεί η πολιτεία να ξεκαθαρίσει όλα τα θεσμικά ζητήματα που φρενάρουν την ανάπτυξη και να εμπιστευθεί την αυτοδιοίκηση.
Παρόλα αυτά τα μίζερα αλλά πραγματικά ερωτήματα υπάρχει και το φως στο τούνελ. Όπως το γεγονός ότι χάρη στην αποφασιστικότητα του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και υπουργών του, αλλά και την ετοιμότητα που έδειξαν οι δήμοι ψηφιοποιήθηκαν σε χρόνο ρεκόρ πολλές υπηρεσίες του κράτους, μειώνοντας έτσι τη φυσική επαφή των πολιτών με τις υπηρεσίες  του δήμου, αυτοματοποιώντας και ψηφιοποιώντας διαδικασίες. 

Ακόμη ιδιαίτερα θετικό γεγονός είναι η δημιουργία και η λειτουργία του Ταμείου Ανάκαμψης, ένα ευρωπαϊκό όπλο στα χέρια της Ελλάδας (57 δισ. για τα επόμενα 6 χρόνια) που μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην ανοικοδόμηση μιας πιο πράσινης, πιο ψηφιακής, πιο ανθεκτικής αλλά και πιο ανεκτικής Ελλάδας. Μιας Ελλάδας που θα μπορεί να αντιμετωπίσει με επιτυχία τις συνέπειες της κλιματολογικής αλλαγής, που κυριάρχησαν το φετινό καλοκαίρι. Φέρνοντας πιο κοντά την πατρίδα μας με την Ευρώπη, τον δημόσιο με τον ιδιωτικό τομέα. 

Η συγκυρία μπορεί να αποδειχτεί ευνοϊκή. Η χώρα διαθέτει μια αυτοδύναμη κυβέρνηση με προοπτική τετραετίας, οι πολίτες σε λίγες εβδομάδες θα αναδείξουν τις νέες αυτοδιοικητικές διοικήσεις για τα επόμενα πέντε χρόνια και τα εργαλεία για την ανάπτυξη όπως είδαμε υπάρχουν. Ας κάνουμε λοιπόν, το άλμα προς τα εμπρός. Ας ανεβούμε στον τρένο της ανάπτυξης. Σε μια εθνική προσπάθεια, στην οποία εμείς από την πλευρά μας και ως δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη αλλά και ως ΠΕΔ-ΚΜ θα συμβάλουμε με κάθε τρόπο. 
Για να πετύχουμε την επανεκκίνηση της αυτοδιοίκησης. Σε μια πιο σύγχρονη Ελλάδα. 

