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Αυτοδιοίκηση εδώ και τώρα!

Αυτοδιοίκηση εδώ και τώρα. Με αυτές τις 4 λέξεις θα μπορούσα να συμπυκνώσω το σκεπτικό μου για το τι χρειάζεται σήμερα η πατρίδα και η χώρα μας. Να καταφέρουμε συντονισμένα, Πολιτεία και αυτοδιοίκηση, κοιτώντας προς τα εμπρός, να ξεπεράσουμε παλιές παθογένειες, να πετύχουμε την επανεκκίνηση και να πιάσουμε τον στόχο της ανάπτυξης, όπως είναι και το θέμα του φετινού αφιερώματος της πάντοτε φιλόξενης εφημερίδας σας. 

Στα δύσκολα χρόνια της πανδημίας η τοπική αυτοδιοίκηση απέδειξε ότι και θέλει και μπορεί. Οι δήμοι σε όλη τη χώρα έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους. Στήριξαν μέσω των κοινωνικών τους υπηρεσιών χιλιάδες ευάλωτους πολίτες, πέρασαν κυριολεκτικά το κατώφλι των νοικοκυριών με το “βοήθεια στο σπίτι”, “επισιτιστική βοήθεια” κλπ, και παρά τον μεγάλο κίνδυνο του ιού βοήθησαν, τόσο με τις υπηρεσίες καθαριότητας όσο και με τις Κοινωνικές μας Υπηρεσίες, τους ηλικιωμένους και ευάλωτους συμπολίτες μας να αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες της πανδημίας. Κινητοποίησαν εθελοντικές δράσεις και δωρεές από ιδιώτες και επιχειρηματίες για να διευρυνθεί ακόμη περισσότερο το δίχτυ κοινωνικής προστασίας. Προστάτευσαν τους πολίτες από την πανδημία, διοργανώνοντας σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ χιλιάδες rapid tests, προλαμβάνοντας έτσι την περαιτέρω μετάδοση του ιού. 

Με λίγα λόγια δώσαμε εξετάσεις και περάσαμε με άριστα. Συμπέρασμα, η αυτοδιοίκηση μπορεί. Αρκεί να την εμπιστευτούν. Αρκεί το αυτοδιοίκητο να έχει ουσία. Και για να συμβεί αυτό πρέπει να  διαθέτει ξεκάθαρες αρμοδιότητες και οικονομική αυτοτέλεια. Να σταματήσει η τοπική αυτοδιοίκηση να αντιμετωπίζεται με τη λογική της υποβάθμισης, της απαξίωσης και της επιχορήγησης. 

Δεν μπορεί τρεις δρόμοι στον ίδιο δήμο να ανήκουν σε διαφορετικούς φορείς. Ο ένας στο υπουργείο Υποδομών, ο άλλος στην περιφέρεια και ο τρίτος στον δήμο. Δεν είναι δυνατόν να μην αποφασίζει κυρίαρχα το δημοτικό συμβούλιο για όλα τα θέματα που απασχολούν τον δήμο. Δε γίνεται το θέμα της χρηματοδότησης των δήμων να μην έχει διασαφηνισθεί με οριστικό τρόπο και κάθε λίγο και λιγάκι Πολιτεία και δήμοι να αντιδικούν για θέματα οικονομικά. Ούτε βέβαια είναι δυνατόν να εκχωρούνται από το κράτος αρμοδιότητες προς τους δήμους δίχως τα απαραίτητα κονδύλια.
Να ξεκαθαρίσουμε λοιπόν πρώτα τα θεσμικά. Ελπίζω ότι αυτή η κυβέρνηση θα προχωρήσει με θάρρος προς αυτήν την κατεύθυνση με ουσιαστική μεταρρυθμιστική διάθεση. Γιατί εκφράζει τον κοινού νου και τη λογική.

Σε αυτή τη ρότα να  εκσυγχρονιστεί άμεσα το θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο για την λειτουργία των δήμων, έτσι ώστε να συγκλίνουν και όχι να αποκλίνουν από το ευρωπαϊκό κεκτημένο. 

Σε έναν κόσμο που αλλάζει με ταχύτητα, η αυτοδιοίκηση πρέπει να πάρει τον πρωταγωνιστικό της ρόλο που αξίζει και δικαιούται. 

Χρειάζεται πολλή δουλειά ακόμη. Από όλους μας, σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο.  Και διάθεση για καλή συνεργασία.

Η συγκυρία είναι ευνοϊκή. Από τον Ιούλιο έχουμε μια κυβέρνηση με ανανεωμένη από τους πολίτες ισχυρή εντολή διακυβέρνησης και η οποία έχει μπροστά της μια νέα τετραετή θητεία. Από τον Οκτώβριο θα έχουμε σε όλη της χώρα νέες διοικήσεις στην αυτοδιοίκηση για την επόμενη πενταετία. 
Τι καλύτερη ευκαιρία για όλους μας! Ας την αξιοποιήσουμε. Για να φύγουμε με ταχύτητα προς τα εμπρός!
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